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Çàäàíèÿ

1. Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå 1 ñåêóíäà 10 î÷êîâ

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïðîâåðèò, ÿâëÿåòñÿ ëè êàêîå-ëèáî èç çàäàííûõ ÷åòûð¼õ öåëûõ
÷èñåë ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì îñòàëüíûõ.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà kesk.sis äàíî ÷åòûðå ðàçäå-
ë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà (èõ çíà÷åíèÿ ëåæàò â ïðîìåæóòêå −30 000 . . . 30 000).

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà kesk.val âûâåñòè ñëîâî EI, åñëè
íè îäíî èç çàäàííûõ ÷åòûð¼õ ÷èñåë íå ÿâëÿåòñÿ ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì âñåõ îñòàëüíûõ.
Åñëè òàêîå ÷èñëî íàéäåíî, òî âûâåñòè â ïåðâóþ ñòðîêó ñëîâî JAH è âî âòîðóþ ñòðîêó � ýòî
÷èñëî.

Ïðèìåð. kesk.sis

1 2 3 4

kesk.val

EI

Ïðèìåð. kesk.sis

7 2 3 4

kesk.val

JAH

4

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì EI î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàììû,
êîòîðûå ïðàâèëüíî ðåøàò õîòÿ áû îäèí òåñò ñ îòâåòîì JAH.

2. ×àñû 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò óãîë ìåæäó ñòðåëêàìè ÷àñîâ â çàäàííûé ìîìåíò
âðåìåíè.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà kell.sis çàäàí ìîìåíò âðå-
ìåíè â âèäå HH : MM , ãäå HH � ýòî ÷àñû, à MM � ýòî ìèíóòû (îáà � äâóõçíà÷íûå
÷èñëà).

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà kell.val âûâåñòè óãîë α (â
ãðàäóñàõ) ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêàìè îáû÷íûõ ÷àñîâ â ìîìåíò HH : MM . Âû-
âîäèìîå çíà÷åíèå äîëæíî óäîâëåòâîðÿòü íåðàâåíñòâó 0 6 α 6 180 è íå äîëæíî îòëè÷àòüñÿ
îò ïðàâèëüíîãî îòâåòà áîëüøå, ÷åì íà 0,01 ãðàäóñ.

Ïðèìåð. kell.sis

03:00

kell.val

90

Ïðèìåð. kell.sis

15:30

kell.val

75
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3. Òðîéêà 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Äàíî òðè ÷èñëîâûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, óïîðÿäî÷åííûõ â íåóáûâàþùåì ïîðÿäêå.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ èç êàæäîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âûáåðåò ïî îäíîìó ÷èñëó,
òàê ÷òîáû äèàìåòð ýòîé òðîéêè áûë ìèíèìàëüíûì. Äèàìåòðîì òðîéêè ÷èñåë íàçûâàåòñÿ
ðàçíèöà ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì çíà÷åíèÿìè â ýòîé òðîéêå.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà kolm.sis äàíà äëèíà ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòåé N (1 6 N 6 10 000). Âî âòîðîé ñòðîêå ôàéëà äàíî N ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè
öåëûõ ÷èñëà A1, A2, . . . , AN (−10 000 6 A1 6 A2 6 . . . 6 AN 6 10 000) � ýëåìåíòû ïåð-
âîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Àíàëîãè÷íî, â òðåòüåé ñòðîêå ôàéëà çàäàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
B1, B2, . . . , BN , è â ÷åòâ¼ðòîé ñòðîêå � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü C1, C2, . . . , CN .

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà kolm.val âûâåñòè òðè ðàç-
äåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà I, J , K, òàêèõ ÷òî äèàìåòð òðîéêì ÷èñåë AI , BJ , CK è
ÿâëÿåòñÿ ìèíèìàëüíûì. Åñëè òðîåê ñ ìèíèìàëüíûì äèàìåòðîì íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáóþ
èç íèõ.

Ïðèìåð. kolm.sis

4

0 1 2 5

3 4 6 7

0 1 2 8

kolm.val

3 1 3

Ïðèìå÷àíèå. Ïîëíûé ïåðåáîð âñåõ âîçìîæíûõ òðîåê íå óñïååò îòðàáîòàòü çà ñåêóíäó â
ñëó÷àå äîñòàòî÷íî äëèííûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé. ×òîáû ïîëó÷èòü ïîëîæèòåëüíûé ðåçóëü-
òàò âî âñåõ òåñòàõ, íóæíî ïðèäóìàòü è ðåàëèçîâàòü áîëåå ýôôåêòèâíûé àëãîðèòì. Ñðåäè
ïðèìåðàõ âõîäíûõ è âûõîäíûõ ôàéëîâ èìååòñÿ âõîäíîé ôàéë ìàêñèìàëüíîãî ðàçìåðà.

4. Ðåêëàìíûé ïëàêàò 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Ðåêëàìíàÿ ôèðìà õî÷åò íàêëåèòü ïëàêàò íà çàáîð. Íî ê ñîæàëåíèþ, çàáîð ñäåëàí íå ñîâñåì
êîððåêòíî. Âñå äîñêè øèðèíîé â ïÿäü è ïîñòàâëåíû âåðòèêàëüíî ðÿäîì äðóã ñ äðóãîì íà
ðîâíîé ïîâåðõíîñòè, íî îíè äàëåêî íå îäèíàêîâîé âûñîòû.

Ðåêëàìíàÿ ôèðìà ñîãëàñíà èçãîòîâèòü ïëàêàò ëþáîé âûñîòû è øèðèíû, íî îí äîëæåí áûòü
ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû è íå äîëæåí áûòü âûøå, ÷åì êðàé çàáîðà.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ äëÿ äàííîãî çàáîðà íàõîäèò ìàêñèìàëüíóþ âîçìîæíóþ ïëî-
ùàäü ïëàêàòà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà rekl.sis äàíî ÷èñëî äîñîê çàáîðà
N (1 6 N 6 50 000), è âî âòîðîé ñòðîêå äàíî N ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñåë Ai

(0 6 Ai 6 100), ãäå Ai îçíà÷àåò âûñîòó i.-îé äîñêè â ïÿäÿõ, íà÷èíàÿ îò îñíîâàíèÿ çàáîðà.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà rekl.val âûâåñòè ìàê-
ñèìàëüíóþ ïëîùàäü ïëàêàòà (â êâàäðàòíûõ ïÿäÿõ), êîòîðûé ìîæíî íàêëåèòü íà äàííûé
çàáîð.

Ïðèìåð. rekl.sis

4

1 3 3 4

rekl.val

9

Ìàêñèìàëüíóþ ïëîùàäü ïîëó÷èì, åñëè íàêëåèì ïëàêàò ðàçìåðîì 3× 3, íà÷èíàÿ ñî âòîðîé
äîñêè.
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5. Ïðîòîêîë ôèíèøà 1 ñåêóíäà 50 î÷êîâ

Â ëûæíûõ ñîðåâíîâàíèÿõ êàæäûé ñïîðòñìåí íà ôèíèøå ïîëó÷àåò ôëàæîê, íà êîòîðîì íà-
ïèñàíî åãî ìåñòî â òåêóùåì ðåéòèíãå â ôîðìàòå A/B, ãäå B îçíà÷àåò êîëè÷åñòâî ëûæíèêîâ,
óæå ôèíèøèðîâàâøèõ ê ýòîèó ìîìåíòó, à ÷èñëî A ïîêàçûâàåò ìåñòî ó÷àñòíèêà ñðåäè íèõ.
Ñïîðòñìåí, êîòîðûé ïåðâûì ïðèáûâàåò íà ôèíèø, âñåãäà ïîëó÷àåò ôëàæîê 1/1, âòîðîé
ïîëó÷àåò 1/2 èëè 2/2, òðåòèé � 1/3, 2/3 èëè 3/3 è ò.ä.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîëó÷àåò äàííûå îáî âñåõ ôëàæêàõ è íàõîäèò ìåñòî êàæäîãî
ñïîðòñìåíà â êîíå÷íîì ðåéòèíãå. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî �äåëåíèÿ� ìåñò íåò, ò.å. íèêàêèå äâà
ëûæíèêà íå çàíÿëè îäèíàêîâûå ìåñòà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà prot.sis äàíî êîëè÷åñòâî ñïîðòñ-
ìåíîâ N (1 6 N 6 50 000), è â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíî îïèñàíèå ôëàæêà
ó÷àñòíèêà íîìåð i â âèäå Ai/Bi (1 6 Ai 6 Bi 6 N). Ôëàæêè ìîãóò âñòðå÷àòüñÿ â ôàéëå â
ëþáîì ïîðÿäêå.

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâîé ôàéë prot.val âûâåñòè ðîâíî N ñòðîê, â êàæäóþ ñòðîêó
ïî ÷èñëó. Â ñòðîêó íîìåð i âûâåñòè êîíå÷íîå ìåñòî òîãî ó÷àñòíèêà, ÷üè äàííûå áûëè çàäàíû
âî âõîäíîì ôàéëå â i + 1-îé ñòîêå.

Ïðèìåð. prot.sis

5

1/1

1/2

2/3

3/4

2/5

prot.val

5

1

3

4

2

Îáîçíà÷àåì ó÷àñòíèêîâ A. . . E â ïîðÿäêå èõ ïðèáûòèÿ íà ôèíèø. A ïîëó÷àåò ôëàæîê 1/1. B
ïîëó÷àåò ôëàæîê 1/2, ñëåäîâàòåëüíî, â ýòîò ìîìåíò ðåéòèíã òàêîé: B, A. Ñëåäóþùèì èä¼ò
C, îí ïîëó÷àåò ôëàæîê 2/3, ñëåäîâàòåëüíî, íîâûé ðåéòèíã: B, C, A. Ïîòîì D ïîëó÷àåò
ôëàæîê 3/4, ñëåäîâàòåëüíî, íîâûé ðåéòèíã: B, C, D, A. Íàêîíåö, ó÷àñòíèê E ïîëó÷àåò
ôëàæîê 2/5, ñëåäîâàòåëüíî, ôèíàëüíûé ðåéòèíã: B, E, C, D, A.
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6. Êðûñà 50 î÷êîâ

Êðûñó ïóñêàþò â òð¼õìåðíûé ëàáèðèíò, â êîòîðîì êàæäûé ïåðåõîä ñîåäèíÿåò ìåæäó ñîáîé
äâå êàìåðû. Â êàæäîì ïåðåõîäå åñòü äâåðü íà ïðóæèíå, êîòîðàÿ ïîçâîëÿåò êðûñå ïðîõîäèòü
ýòîò ïðîõîä òîëüêî â îäíîì íàïðàâëåíèè. Ïðè ýòîì âñå õîäû ðàñïîëîæåíû òàêèì îáðàçîì,
÷òî êðûñà, âûéäÿ èç êàêîé-ëèáî êàìåðû, áîëüøå íå ìîæåò â íå¼ âåðíóòüñÿ.

Â îäíîé èç êàìåð åñòü êóñîê ñûðà. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîäñ÷èòûâàåò, ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ïóòåé åñòü ó êðûñû îò å¼ íà÷àëüíîãî ïîëîæåíèÿ äî êàìåðû ñ ñûðîì. Äâà ïóòè
ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè, åñëè îíè ïðîõîäÿò ÷åðåç îäíè è òå æå êàìåðû â òîì æå ïîðÿäêå.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà äàíî êîëè÷åñòâî êàìåð N (1 6 N 6

1000) è êîëè÷åñòâî õîäîâ M (1 6 M 6 N ·(N−1)
2 ). Êàìåðû ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè 1 . . . N ,

ïðè÷¼ì êðûñà íà÷èíàåò äâèæåíèå èç êàìåðû íîìåð 1, à ñûð íàõîäèòñÿ â êàìåðå íîìåð N .
Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ M ñòðîê äàíî äâà ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà Ai è Bi

(1 6 Ai 6 N , 1 6 Bi 6 N , Ai 6= Bi), êîòîðûå îçíà÷àþò, ÷òî â ëàáèðèíòå åñòü õîä èç êàìåðû
Ai â êàìåðó Bi.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî
� êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ìàðøðóòîâ èç íà÷àëüíîé êàìåðû â êàìåðó ñ ñûðîì.

Ïðèìåð. rott.sis

5 6

1 2

2 3

1 3

3 4

4 5

3 5

rott.val

4

Ïðèìå÷àíèå. Îòâåò íå îáÿçàòåëüíî ïîìåñòèòñÿ â 32- èëè 64-áèòíóþ ïåðåìåííóþ.

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè äàíî 10 êîìïëåêòîâ âõîäíûõ äàííûõ â ôàéëàõ ñ èìåíàìè
îò rotttest.01.sis äî rotttest.10.sis, è â êà÷åñòâå ðåøåíèÿ íåîáõîäèìî ïðåäîñòàâèòü
ñîîòâåòñòâóþùèå êîìïëåòû âûõîäíûõ äàííûõ â ôàéëàõ ñ èìåíàìè îò rotttest.01.val äî
rotttest.10.val. Ïðåäñòàâëÿòü ñàìó ïðîãðàììó íå îáÿçàòåëüíî, îíà íå îöåíèâàåòñÿ.
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